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PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano declaro aberta essa sessão 

e solicito ao presidente dessa Casa, vereador Ricardo Vasconcelos, que conduza essa 

solene sessão. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos pedir ao vereador sargento Byron que faça a leitura da ata da sessão 

anterior. 

2º SECRETÁRIO EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia, vereadores e vereadoras. Ata da 48ª Sessão 

Ordinária, 44ª Legislatura, 25 de junho de 2025, denominada Layla Sofia de Menezes 

Santos e Juliana Marins. Marins, né? (Lendo a Ata da 48ª Sessão Ordinária). Lida a ata 

de sessão anterior, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A ata está em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la aprovado. Solicito 

ainda ao vereador sargento Byron que faça a leitura do expediente, dos avisos. 

1º SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE  

Expediente Ordinário, 26 de junho de 2025. 

Projeto de Lei nº 226/2025 de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos. (Leu). 

Projeto de Lei de nº 228/2025 de autoria do vereador Iran Barbosa. (Leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/junho/ata-da-49a-sessao-ordinaria-26-06-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/junho/ata-da-49a-sessao-ordinaria-26-06-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/junho/ata-da-48a-sessao-ordinaria-25-06-2025.pdf/view
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Requerimento de nº 233/2025 de autoria da vereadora  Professora Sonia Meire. 

(Leu). 

Indicações 2025: 

Indicações nº 1229, 1242 a 1248 de autoria do vereador Iran Barbosa.  

Indicações nº 1255 de autoria do vereador Breno Garibalde.  

Indicações nº 1259 a 1261 de autoria do vereador Maurício Maravilha.  

Indicação nº 1262 de autoria do vereador Alex Melo.  

Indicações nº 1265 a 1268 de autoria do vereador Anderson de Tuca.  

Ofício, senhor Presidente:  

Oficio de nº 6/2025, Aracaju, 12 de junho de 2025. Senhor presidente, solicito a 

Vossa Excelência, baseado no inciso IV do artigo 104 do Regimento Interno, licença 

parlamentar sem remuneração para tratado de interesse particular no período de 25 de 

junho a 26 de junho de 2025. Palácio Graccho Cardoso, dia 12 de junho, vereador 

Vinícius Porto.  

Aviso, senhor presidente: 

Aniversariando segunda-feira, segunda-feira, hoje que é 26, aniversariando hoje, 

26 de junho, o senhor Luiz Hamilton Santana de Oliveira, diretor-presidente da AGRESE, 

Agência Reguladora de Serviços Públicos do Estado do Sergipe. Aniversariando sexta-

feira, amanhã, 27 de junho, o vereador Soneca. E aniversariando domingo, dia 29 de 

junho, o vereador Sargento Byron Estrela do Mar. Aniversariando segunda, dia 30, Adna 

Santana Barbosa, diretora-geral da Fundação Hospitalar de Saúde. Lido o expediente e os 

avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos dar início ao Pequeno Expediente, começando com o vereador Maurício 

Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Senhor presidente, Ricardo Vasconcelos, aos colegas vereadores e vereadoras, aos 

que estão aí nos assistindo pela TV Câmara, meu bom dia. E hoje, senhor Presidente, 

quero iniciar aqui usando essa tribuna para trazer uma solicitação da comunidade, um 

apelo, na verdade, da comunidade lá, vereador Anderson de Tuca, do Bairro José Conrado 
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de Araújo. Mais uma vez, usei a tribuna anteriormente para falar, num grande expediente, 

sobre a situação lá que antes estava sob o poder da Deso e agora da Iguá. Recentemente, 

a Iguá tinha assumido a situação para resolver essas demandas e agora já estamos 

beirando aí os 50 dias que a Iguá assumiu e, até hoje, não houve resolutiva com relação à 

parte de infraestrutura daquela localidade da rua, especificamente Rua Vitória e as 

travessas ali. E a população vem pedindo e, nesses últimos dias, as pessoas ficaram sem 

água. A gente pede porque está tendo muito vazamento naquela rua e já foi protocolado, 

tanto pela comunidade quanto pelo nosso mandato, para resolver essa situação, porque, 

quando a gente se trata de vazamentos, eu acredito que a gente tem que ter um 

planejamento e uma equipe para resolver de forma mais ágil possível essa problemática 

e que não cause tanto transtorno para a comunidade. E, diante do que eu venho 

caminhando aqui na nossa cidade, eu vejo que, de fato, uma das áreas mais afetadas por 

serviços que foram feitos recentemente pela Iguá, pela troca das canalizações daquela rua, 

foi justamente o Bairro José Conrado de Araújo. Está lá o estrago total nas ruas, isso 

atrapalhando a mobilidade urbana. Isso também ferindo o direito do cidadão de ir e vir, e 

eu peço que coloque aí também as fotos que foram enviadas pelos moradores daquela 

localidade. Marquei uma reunião agora dia 2 de julho, mas, como já tinha protocolado 

esse pedido, então, venho novamente usar a Tribuna para cobrar agilidade nesses serviços 

para que a gente minimize, vereadora Sônia Meire, esses impactos negativos que causam 

na comunidade. E também, aproveitar esse momento, falado... Conseguiu as fotos aí? Só 

para poder a gente ter noção de como é que está. Você mandou? Por favor. Só para poder 

eu já... Viu? Então, enquanto ele está procurando ali a foto para colocar, eu vou falar 

também um pouco sobre os festejos juninos, visto que nós estamos agora no mês de junho, 

o mês que vem movimentando bastante a nossa economia, ao mesmo tempo também 

parabenizar o Governo do Estado, a Prefeitura de Aracaju também pela... o Governo do 

Estado através da Secretaria de Inclusão Social da nossa primeira dama Erika Mitidieri, 

a idealizadora do Projeto Acolher, e que está sendo visto nacionalmente, é uma projeção 

nacional, por esse impacto que vem causando na vida das pessoas que tanto precisam, 

daqueles catadores que vão à festa, mas que hoje, esse ano, vão de forma tranquila, porque 

têm com quem deixar seus filhos e da forma mais cuidada possível. Então, fica aqui a 

minha parabenização ao Governador do Estado Fábio Mitidieri, à Prefeita Emília, por 

também contribuir na Cidade de Aracaju, trazendo essa movimentação da nossa 

economia, fomentando a nossa economia, para que as pessoas possam ter esses 

investimentos, pegar esse seu dinheiro nessa época que tanto eles contam com essa época 
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para que juntos eles venham trazer o melhor para dentro de suas casas. Então, meus 

parabéns por essa idealização do Projeto. E aí está como está a situação da Rua Vitória 

em toda a sua extensão e as suas travessas. Vazamento na rua difícil mesmo o acesso. 

Estive por lá e a comunidade vem cobrando. Então fica aqui esse pedido do vereador 

Maurício Maravilha, para que a gente haja de forma bem célere. Muito obrigado e que 

Deus nos abençoe. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos agora ouvir a vereadora Professora Sônia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, presidente Ricardo Vasconcelos. Bom dia vereadores e vereadoras, as 

assessorias, trabalhadores da Câmara e a você que está nos acompanhando nesta manhã 

de quinta-feira. Primeiro, eu gostaria aqui de fazer minha audiodescrição. Sou uma 

mulher de estatura média, cor de pele branca, cabelos cacheados, na altura da orelha. Uso 

hoje uma roupa colorida, com elementos marrom, preto, bege, um blazer vinho escuro. 

Nesta manhã de hoje, eu quero trabalhar com o tema da educação. Nós, ontem, 

participamos de uma audiência que foi presidida aqui pelo vereador Isac, junto com o 

vereador Iran e trabalhadores da educação, com o Sindicato, fazendo parte da agenda que 

nós temos acompanhado e também trazido aqui para a Câmara do Plano Nacional de 

Educação, que deverá ser construído para ser aprovado pela Câmara Federal, Congresso 

Nacional, e que, com certeza, também vai demandar a construção do Plano Municipal de 

Educação para os próximos 10 anos aqui no município de Aracaju e os planos estaduais 

também. Mas eu quero tratar aqui, dentro dessa agenda de luta na defesa da educação, 

dos últimos requerimentos que nós fizemos para a Prefeitura, dados que a Prefeitura nos 

forneceu, e dados também do relatório de aplicação de recursos para a educação, dando 

aqui uma resposta à sociedade daquilo e a própria Câmara Municipal, aos vereadores, 

daquilo que nós aprovamos aqui. Quando a gente apresenta requerimentos, é para obter 

dados oficiais e, assim, expor para a sociedade e, daqui, a gente também ter condições de 

melhor cobrar e definir políticas, inclusive na LDO, a Lei de Diretrizes Orçamentárias, e 

para o próximo PPA. A primeira imagem que eu trago é uma imagem que foi feita numa 

escola em alusão ao Dia Mundial do Meio Ambiente, aqui são alunos da Escola JK, no 

sábado letivo, construindo um fanzine na defesa dos mangues e dos nossos rios, sobre o 

trabalho da nossa gabineta também junto às escolas, na formação também com 

professores e com... Como professora que sou, nunca me afastei do chão da escola, e aí 



Data: 26/06/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 5 de 39 

foi uma atividade promovida com as pessoas da comunidade e a escola também. Mas eu 

vou tratar aqui, olhe, esse é o fruto de um relatório apresentado no Conselho do Fundeb, 

de qual foi o investimento feito pela SEMED, pela Secretaria da Educação, nos dois 

bimestres que foram apresentados. Agora deve se fechar, no mês de junho, o terceiro 

bimestre desse semestre letivo. Mas, os dados que nós temos mostram que, no bimestre 

de janeiro e fevereiro, se aplicou apenas 12,53% dos 25% que deveria ter sido aplicado. 

Então, nós ficamos aí com um déficit de aplicação de 12,47%. Justo nos primeiros meses 

onde estava acontecendo a matrícula e onde esse recurso deveria ser aplicado, inclusive 

na melhoria das condições da própria escola. No segundo bimestre, um pouquinho antes... 

foi aplicado também... Antes, é o anterior ainda. Março e abril, 16,23%, 8,77% a menos 

do mínimo que deve ser aplicado. Então, nós vamos sempre trazer aqui para a Câmara e 

para a população quanto é do percentual de educação que deve ser aplicado, que está 

deixando de ir para a educação naquilo que deveria ser exatamente investido, 

principalmente nos primeiros meses de aula, quando as aulas voltam e as necessidades da 

escola, que eu também vou apresentar. As escolas em reforma. Vocês sabem que eu visitei 

todas as escolas que estavam em reforma no mês de março, fevereiro e março. São 11 

escolas que estão em reformas. E observei e denunciei aqui que os contratos estavam, 

naquele momento, sem serem pagas as suas parcelas tanto pela gestão anterior, que estava 

em dívida, quanto na gestão atual. Na oportunidade, a prefeita decretou uma medida, foi 

feita por decreto, suspendendo, inclusive, os pagamentos e mudando a rubrica. A rubrica 

que vinha sendo paga, que estava lá oficialmente sendo paga na gestão anterior, ela 

mudou e pegou os recursos exatamente da concessão da DESO, que a Prefeitura de 

Aracaju, no final da gestão de Edvaldo e no início dessa gestão, já recebeu mais de 400 

milhões. A prefeita atualmente pegou 24 milhões, aproximadamente 24 milhões desse 

recurso e mudou a rubrica. Por isso, dois meses, que eu fui visitar exatamente as obras, 

elas estavam ou andando de forma muito lenta, ou praticamente fechada, praticamente 

não, fechada, parada, como a Áurea Zamor, como eu identifiquei e mostrei aqui para 

vocês. Então, 11 escolas que estão em reformas, apenas 2 irão ter ampliações com mais 

salas de aula. Próxima, por favor. Quanto tempo eu falto? Já terminou? 30 segundos? Ah, 

não vai dar para passar. Pode ir, por favor. Quem é o próximo do pequeno?  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Eu concedo 2 minutos porque eu vou falar também.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 
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Essas informações estarão também nas nossas redes sociais, professora Sônia 

Meire. Aqui já são as respostas também da secretaria, agora diretamente aos nossos 

requerimentos. Professores efetivos, 1256, hoje da folha de abril, professores substitutos, 

960, que são os contratos temporários, cargo de professor autorizado pela Lei 

Complementar 1720. Isso significa dizer que nós temos uma diferença que poderá ser 

atendida de 464 docentes pelos dados da folha de abril. Mas nós temos também 

professores que não estão na sala de aula, porque eles têm garantia na própria lei, como 

os professores que estão designados para exercer cargos de direção, são 244; para 

atividades técnicas pedagógicas na SEMED, 85. São os professores que não estão na sala 

de aula, mas não implica abertura de vaga, implica substituição enquanto eles estão nessas 

funções. Readaptação definitiva, 119. Aqui sim, gera vaga, certo? E afastados por licença, 

52, e 69 que são designados para atividades nos atendimentos especializados nas salas de 

recurso. Nós temos essa quantidade de estudantes, 34 mil, mais 2 mil estudantes, crianças 

e adolescentes PCDs, pode passar, e nós temos no cadastro reserva mais de 2 mil crianças. 

O que nós queremos defender é que se contrate imediatamente e mande para a Câmara 

todo o projeto de lei, inclusive com impacto financeiro, para se chamar imediatamente os 

concursados. E até agosto, que a Prefeitura Municipal de Aracaju apresente o estudo das 

vagas. 

 

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador, Sargento Byron, eu vou pedir a Vossa Excelência, que ocupa a 

presidência, que eu vou fazer uso dos últimos dois minutos, né? Só ficou 2 pra mim. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente em exercício, vereador Sargento Byron, bom dia a 

todos os colegas aqui neta manhã, servidores, pessoas que nos acompanham pelas redes 

sociais, TV Câmara. Eu serei bem breve, tendo em vista o tempo que restou pra mim, mas 

para fazer um comentário muito feliz no dia de hoje. Eu vi, Selma, recentemente na TV 

Sergipe uma matéria dizendo, vereador Fábio Meireles, que o nosso comércio local, 

vários comerciantes, dizendo que acabaram com todos os seus estoques de roupas do 

período junino, esses outros adereços, essas coisas todinhas que estão ligadas, e a gente 



Data: 26/06/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 7 de 39 

percebe que isso é fruto de um trabalho do Governo do Estado, da Prefeitura de Aracaju, 

de várias outras instituições, para fazer com que a nossa economia, Fecomércio, todo o 

nosso comércio, que nesse período junino a gente aproveitasse para dar uma aquecida no 

nosso comércio local, e isso é muito bom a gente ver os nossos comerciantes com sorriso 

estampado no rosto, dizendo que nesse momento agora vão conseguir desafogar e não só 

a turma do comércio varejista, do atacado, dessa parte de vestuário, mas você vê também 

os donos de depósitos de bebida, o pequeno comerciantezinho que está vendendo sua 

água, seu refrigerante, sua cerveja, não é, Selma, no Forró Caju, no Real do Povo. Então, 

é isso que a gente espera da política. Essa somação de esforços para que o nosso povo 

possa dignamente avançar na vida. Eu estou esperando, até agora não veio, Selma, 

nenhuma crítica a respeito das festas lá no Arraial do Povo, no Forró Caju, pelo contrário, 

só elogios da imprensa e de todo mundo. Então, isso mostra que todo mundo agiu 

corretamente, Fábio pensou certo, Emília pensou certo, mas a gente tem que cada vez 

mais trabalhar para que o nosso povo tenha renda, emprego e dignidade. Outro ponto que 

eu quero ainda, nesse um minuto que falta, tratar, é mais uma vez, eu acho que já é a 

quarta ou quinta vez que eu toco nesse assunto, desde o meu mandato passado, a 

necessidade do governo federal, professor Iran, professora Sônia, ter uma política efetiva 

de subsídios para a construção civil. Foi um erro do governo Bolsonaro, foi um erro do 

governo Dilma, que começou a fraquejar um pouco no final, Temer nem falar é bom. E 

agora o governo Lula não está fazendo aquilo que prometeu na sua campanha. Não é dar 

dinheiro a empresário, é subsidiar para que o trabalhador, o cidadão comum, aquele que 

menor tem renda, que menos tem renda, melhor dizendo, possa ter acesso à sua casa e se 

livrar do aluguel. A gente está vendo que o Minha Casa Minha Vida não está decolando, 

nenhum outro programa apareceu, e mais ainda, quando a gente não injeta recursos na 

Construção Civil subsidiando, a gente vê o marceneiro, o pedreiro, o carpinteiro, o pintor 

ficarem sem oportunidade de emprego. E quando a gente observa aqui em Aracaju, a 

gente só tá vendo hoje aqui rodar, e isso eu quero fazer uma discussão mais profunda com 

vocês, só essas associações pró-moradia agora construindo prédio. As construtoras 

praticamente parando, e só tendo esse grupo de empresários se juntando pra fazer 

associação pró-moradia. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos agora ouvir o vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 
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 Bom dia, senhor presidente, vereador Ricardo Vasconcelos, bom dia a toda a mesa 

diretora, bom dia vereadores, vereadoras, bom dia técnicos dessa casa, assessores, 

jornalistas, às pessoas que nos acompanham através da galeria da Câmara e todos os 

meios de comunicação da Câmara Municipal de Aracaju. Como sempre faço a minha 

autodescrição, sou uma pessoa preta, usando um terno, acho que azul escuro, uma gravata 

vermelha, camisa interna branca, óculos de grau com armação da cor verde escuro, cabelo 

preto, baixo, grisalho, se esvaindo, e ao fundo da minha imagem, um painel ripado. 

Senhor presidente e colegas vereadores, hoje é um dia de muita alegria para mim. Dia 26 

de junho do ano de 2011, nascia o projeto Estrelas do Mar. Hoje, completamos 14 anos 

de existência. 14 anos, vereador Alex Melo, de muita inclusão, de muita empatia, de 

cuidado com as pessoas. 14 anos que eu transformei, junto com a minha esposa, a maior 

dor da minha vida, na minha maior alegria, depois do nascimento dos meus filhos. O 

Projeto Estrelas do Mar surgiu, Rodrigo, de uma tragédia. Eu tinha um primo que, 

comigo, sonhava, através do surfe, mas especialmente bodyboard, transformar a vida de 

crianças e adolescentes do bairro Atalaia que estavam em situação de vulnerabilidade 

social. Só que, no meio do caminho, quando iríamos trabalhar com crianças e 

adolescentes de baixo rendimento escolar, meu primo, ao tentar evitar um assalto, foi 

morto no bairro Atalaia. Para ressignificar o sonho dele, junto com a minha esposa, 

escolhemos trabalhar com pessoas com deficiência, com o mesmo esporte, que é o surfe. 

E não tínhamos ideia de como e de quão longe chegaríamos e quantas pessoas 

conseguiríamos atingir com a nossa iniciativa. Subo aqui muito emocionado, mas muito 

feliz. Lembro de cada sorriso que a gente provoca todos os sábados, de quantos 

voluntários passaram por lá, de quantos estagiários de universidades, de quantas pessoas 

que foram lá, e a gente fala sempre, que foram impactadas e afetadas com o que a gente 

promove lá, Fábio. Para que vocês tenham noção, tem dias que a gente está lá, e a gente 

ouve relatos de pais, de mães, de voluntários, de como aquilo transforma a vida. Algumas 

pessoas vão para lá com o intuito de ajudar, vereador Alex, e saem de lá dizendo que 

foram ajudadas. Hoje a gente sabe o quanto a saúde mental é algo que afeta toda uma 

sociedade, e situações inúmeras acontecem em virtude das doenças mentais, e lá a gente 

consegue ver nas pessoas um pouco o que a gente faz, e eu falo um pouco no sentido de 

tempo que a gente dedica a uma outra pessoa que não é nosso amigo, que não é nosso 

parente, e o quanto essas duas, três horas que a gente está junto representam na vida dessas 

pessoas. Então, todos os dias eu agradeço a Deus por ter nos dado direcionamento. Eu 

tinha, e aqui eu falo com alguns amigos que têm um viés religioso, um credo muito forte. 
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Com a morte do meu primo, eu questionava muito Deus, vereador Fábio. Porque, como 

é que você morre tentando ajudar alguém que está precisando de ajuda? Uma pessoa boa. 

E ali eu entendi, com a morte do meu primo, que encerrava a história dele e começava a 

minha. Jamais eu imaginei estar num lugar como esse aqui, que é a Câmara Municipal de 

Aracaju, representando interesses, não só das pessoas com deficiência, mas de toda uma 

sociedade que requer compromisso, trabalho, e é fato. Eu peço a Deus sempre que faça 

com que a gente consiga, com um simples gesto, continuar alcançando vidas. Continuar 

transformando vidas. Há 14 anos pessoas sonham o meu sonho, Fábio. Há 14 anos pessoas 

saem de suas casas para ajudar outras que não têm nenhum vínculo, seja familiar, de 

amizade, pra tentar transformar a vida e a alegria nos sábados de outras pessoas. Então, 

nesse momento, eu agradeço a toda a minha família, todos os voluntários, meu pai, minha 

mãe, meus irmãos, que me ajudam muito a continuar realizando os sonhos. Parabéns, 

você que é voluntário do Projeto Estrelas do Mar, parabéns, minha esposa, Anne, 

parabéns a todo mundo que apoiou, seja com seu trabalho voluntário, ou seja com 

recursos, porque através dessa credibilidade, vereador Binho, que a gente constituiu ao 

longo desses 14 anos, que a gente consegue ofertar mais uma vez acessibilidade às 

pessoas com deficiência, não só em Aracaju, mas hoje em todo o estado de Sergipe.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Vamos agora ouvir o vereador Alex Melo.  

ALEX MELO – PRD – ORADOR  

Senhor presidente, Ricardo Vasconcelos, bom dia a todos que compõem a Mesa. 

Bom dia aos nossos nobres amigos vereadores e vereadoras desta Casa. Bom dia a todos 

que nos acompanham na Galeria, todos os jornalistas. Bom dia a todos que nos 

acompanham pelos meios de comunicação. Que Deus abençoe a nossa cidade de Aracaju, 

que Deus abençoe o nosso Estado de Sergipe. Eu já quero começar, já pegando um gancho 

da fala do vereador Sargento Byron, e parabenizando Vossa Excelência por essa data de 

hoje. Vossa Excelência é uma inspiração para esta Casa, um exemplo. E o que ficamos 

muito felizes é que sabemos que esse projeto, ele começou antes de um projeto político, 

Sargento Byron. Isso aí é uma dedicação, é um amor que Vossa Excelência tem pelas 

pessoas. E depois veio a política para fortalecer. E eu gostaria, nesta manhã de quinta-

feira, dia 26 de junho, falar sobre duas ações que nós vamos realizar esse final de semana. 

Primeiro, vai acontecer sábado agora, a partir das 8 horas. Nós estamos mobilizando cerca 

de 100 pessoas para realizar a doação de sangue ali no IHHS. Aí está o convite. Nós 
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sabemos que, nesse período junino, os bancos de sangue ficam vazios, porque as pessoas 

vão se divertir um pouco e não se preocupam tanto nesse período, em doar sangue. E nós 

temos um compromisso com a vida. Um doador, ele consegue salvar quatro vidas. Então, 

quero até convidar toda a população de Aracaju para se somar conosco nesse sábado 

agora, a partir das 8h, até o meio-dia, nós vamos estar ali. Já temos cerca de 110 pessoas 

que já estão agendadas para doar sangue nesse sábado. Então, esse é o primeiro evento, 

primeira ação que nós vamos realizar nesse sábado. E segundo, vai ser no domingo agora. 

Nós estamos promovendo agora um evento que o nome dele é denominado “Tatame da 

Vida”. Nós também vamos ter um campeonato de judô, de jiu-jitsu, que vai acontecer lá 

no Bugio, vereador Fábio Meireles. E nós temos 2 argumentos aí, Tatame da Vida. O que 

nós vamos fazer nesse evento? Primeiro, vamos falar sobre a vida, a valorização da vida, 

a valorização das pessoas, do caráter, da postura, da disciplina, do honrar o pai, a mãe, o 

cidadão, as pessoas. Primeiro, vamos levar essa consciência para todos os participantes e 

depois vamos realizar o esporte, o jiu-jitsu, vamos valorizar também o esporte, como o 

vereador Sargento Byron também é um amante do esporte, então, vai acontecer nesse 

domingo agora, a partir das 14 horas, das 14 até às 16 horas, “Tatame da Vida”. Então, 

eu convido também todos os aracajuanos a fazer parte, nós vamos ter em torno também 

de 100 competidores que vão estar ali competindo, vai ter troféu, medalhas, os familiares 

vão estar ali presentes. E eu sei que essa política, vereador Fábio Meireles, é a política 

que nós queremos, é a política que ajuda as pessoas, a política que leva o bem para as 

pessoas, que salva vidas, que promove o esporte, a política que faz a diferença na vida de 

uma pessoa. Então, isso é a política que o estado de Sergipe está precisando, que a cidade 

de Aracaju também está precisando, a gente melhora a vida dos cidadãos. Então, era isso 

que eu queria falar nessa manhã. Que Deus abençoe a todos, um excelente dia, uma 

excelente sessão. Deus abençoe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

  Próximo orador é o vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

  Esqueci minha caneca que eu ganhei de Alex. Bom dia, senhores vereadores, hoje 

o bom dia vai aqui em nome do meu amigo pastor Alex, discurso bacana, acho que o 

esporte, ele transforma e a doação de sangue, ela é importantíssima, pessoal, que possam 

também outros colegas seguir o exemplo do nosso amigo pastor Alex e fazer também a 

sua caravana própria. Alguns não entendem o porquê a gente faz, desde 2018, a doação 
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de sangue. Eu gosto sempre de lembrar da história de Igor e de Rian, foram dois garotos 

que passaram por essa terra muito rápido, um faleceu com 18 e o outro com 20 anos e o 

único pedido que eles faziam a gente nos últimos dias de vida era que pudesse doar 

sangue. Infelizmente, o Igor, que era o mais novo, conseguiu um transplante, mas o 

organismo não aceitou e, infelizmente, ele veio logo uns 5 dias a falecer, então, que a 

gente possa continuar incentivando e apoiando e fazendo mais pelas pessoas, que outros 

vereadores possam fazer as suas caravanas em datas possíveis junto a seus assessores, 

seus amigos, acredito que apenas uma doação ela pode salvar até 3 vidas e ninguém sabe 

o amanhã. Mas, amigos, reforçar aqui a fala dos colegas, em especial, o que Maravilha 

veio falando em relação à IGUÁ por toda Aracaju, vereador Binho, eu nunca vi faltar 

tanta água no bairro Siqueira Campos. Eu tô aqui, graças ao meu bom Deus e ao povo da 

Aracaju pela 4° vez, eu nunca vi tanta reclamação de falta de água. E eu nunca vi, vou 

dizer a vocês, desse tempo todo, as empresas que prestam serviço para a DESO 

prestavam, sempre que fazia algum serviço, pastor Alex, tinha lá escrito: “a serviço da 

DESO”. Eu quero que alguém me diga uma foto que está assim: “a serviço da IGUÁ”. 

Eu não vi ainda e o problema é que, às vezes, a pessoa não sabe, vereador Lúcio Flávio, 

aí vem um buraco lá, aí diz, já sei de quem é, já sobra até para a prefeita Emília Corrêa. 

Existem grandes obras estruturantes que estão se perdendo, são dinheiros públicos que 

estão sendo jogados pelo ralo. Bem como, volto a reforçar, em grandes empreendimentos, 

vou falar, vou citar ali, Maravilha, onde a gente mora próximo, ali no Barra Luzia. 

Aqueles 2 redutores foram emendas impositivas que nós colocamos, beleza? Estão 

finalizando mais uns 4 condomínios, já quase chegando na esquina da Nestor Sampaio. 

O que acontece? A rua foi toda ela rasgada pra fazer interligação do esgotamento, só que 

é obrigação e dever da empresa não tapar, colocar o asfalto que estava devido. Então, a 

gente lamenta que a gente vê diversas empresas fazem seus empreendimentos e deixam 

as ruas da forma que eles querem. Não é assim. Ali tem dinheiro público, ali tem dinheiro 

aplicado, ali tem IPTU investido. Então, temos que ter esse compromisso. E voltando 

para a IGUÁ, nós aprovamos um requerimento, demos entrada em maio. Já foi 

encaminhado para que a IGUÁ pudesse vir. Mas eu faço um apelo à Mesa, em nome do 

meu presidente em exercício, o pastor Diego, que a gente possa ter uma audiência pública 

para debater essas questões, para a gente saber quantas equipes nós temos para atender a 

demanda gigantesca da nossa querida Aracaju. Então, já foi aprovado, já encaminhei, mas 

o ideal, senhor presidente, é que a gente pudesse ter, a empresa viesse a esta Casa, porque 

ela tem que entender que ela presta um serviço essencial para a nossa população. E já 
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finalizando a minha fala, para dar um parabéns especial ao meu amigo Sargento Byron, 

que fará aniversário, esse cara fora de sério. Como eu sei que domingo a gente não tem 

sessão, estou antecipando que Deus possa continuar abençoando a sua vida. E o do nosso 

irmão, nosso parceiro, o vereador Soneca, que também tem uma história de luta muito 

bonita, é uma pessoa que foi morador de rua e chegar a esse parlamento é uma vitória, 

acho que de Deus, né, Pastor Alex? Eu acho que Deus, ele tem um plano para cada um 

de nós. Eu acho que é Deus que determina que as coisas aconteçam no tempo que ele 

achar que tem que acontecer, não no nosso tempo. Então, o importante é sempre louvar e 

agradecer pela nossa existência e sempre buscar fazer melhor. Então, parabéns coletivo 

ao meu amigo Sargento Byron e também ao meu amigo Soneca. São dois grandes 

guerreiros que não estão aqui a passeio e sim para representar muito bem o povo de 

Aracaju. Senhores vereadores, essa é a nossa fala. Desejo a todos uma excelente sessão. 

Que Deus, Ele possa sempre continuar nos abençoando. Sei que não posso mudar o 

mundo, mas... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo morador desta manhã é o vereador Binho, do Podemos, que representa 

muito bem a região do Jardim Centenário.  

BINHO – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente em exercício, meu querido amigo Pastor Diego, muito 

obrigado pelas palavras, pelo carinho, pela atenção, Roberto, todos que compõem a Mesa. 

Quero iniciar meu dia, além de dar um bom dia aos vereadores e vereadoras desta Casa, 

ao povo de Aracaju, assessores, e trabalhadores da Casa do Povo, quero iniciar 

parabenizando nossos queridos amigos desta Casa, vereadores, Sargento Byron e o 

querido Soneca, que estão fazendo mais uma primavera de muita luta, de muito trabalho 

e com muita honra. Deus abençoe a todos e que tenham um dia especial entre familiares 

e amigos. Senhor presidente, eu quero dar continuidade nesta manhã de quinta-feira 

falando sobre o nosso São João. Falando sobre o sucesso que foi o Forró Caju nos bairros, 

que foi único ter o Forró Caju nos bairros, no Bugio, no Bairro Augusto Franco, entre 

outros, e foi muito especial para todos nós. E dando continuidade aos forrós, senhor 

presidente, quero parabenizar a Prefeita Emília Corrêa, a Funcaju, Secretaria de Cultura, 

a todos que fazem o Forró Caju, está sendo bombástico, muito massa, muito bom ver as 

pessoas alegres, felizes, ambulantes, trabalhando, todos sendo contemplados de alguma 

forma, não é, meu líder Isac? Mas, não poderia também de falar sobre o Governo do 
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Estado, a Orla de Atalaia, a Rua de São João, o Centro de Criatividade, o Espaço 

Gonzagão. Eu me lembro de que ano passado o governador Fábio Mitidieri esteve no 

Espaço Gonzagão e viu a forma como o espaço estava. Cuidado, mas ele já estava 

acabado. As arquibancadas já estavam todas quebradas. O espaço já não era tão atrativo, 

tão agradável, Fábio. E o governador disse assim: olha, estou aqui esse ano, mas, próximo 

ano, estarei aqui comemorando com cada um de vocês forrozeiros, admiradores da 

cultura, o Novo Espaço Gonzagão e assim foi, vereador Isac. O Espaço Gonzagão, estive 

lá, esses dias, e lá está recebendo os forrozeiros, as famílias. Meu pai recentemente fez 

uma cirurgia no olho esquerdo, minha mãe cuida do meu velho. E eu estarei levando meu 

pai e minha mãe para esse Espaço Gonzagão, porque ali é um espaço de família. Parabéns, 

governador Fábio Mitidieri, parabéns à FUNCAP pelo compromisso e responsabilidade 

com a cultura do estado de Sergipe. Por falar em cultura, Maurício, eu quero falar sobre 

as estrelas, sobre a honra, sobre o brilho que são as quadrilhas juninas do nosso estado. 

Está tendo Forró Caju, está tendo forró na orla e teve agora no domingo, encerrou, Tuca, 

o concurso de quadrilha junina no Centro de Criatividade e deu mais de mil pessoas, 

mesmo tendo forró em toda a cidade. O Centro de Criatividade estava lotado, sabe por 

que gente? Porque as quadrilhas juninas do nosso estado são o brilho do São João. E eu 

vou mais além. Pela primeira vez na história as quadrilhas juninas, só de se apresentarem, 

elas são contempladas pelo governo do estado. Mais uma vez o governador Fábio 

Mitidieri acerta por contemplar as quadrilhas juninas que tanto sofrem, Elber. Você 

conhece, Elber, você me conheceu dançando quadrilha, fazendo bingo, fazendo rifa, 

balaio, pedágio para poder fazer um traje para os nossos componentes. E com o governo 

do estado é assim, se apresentou, já é contemplado. E não é só no local não, viu? Quem 

se apresenta no Centro de Criatividade é contemplado. Quem se apresenta na Rua de São 

João é contemplado. Quem se apresenta no Gonzagão é contemplado. Então repito, mais 

uma vez o governador Fábio Mitidieri acerta por respeitar as quadrilhas juninas. Por falar 

em quadrilha junina tivemos o 15º concurso de quadrilhas juninas que foi no Bugio. Um 

sucesso. Parabéns à prefeita Emília por abrir as portas das quadrilhas juninas. Muito 

importante. E eu termino aqui meu pronunciamento na manhã de hoje falando: um povo 

sem história, é um povo sem cultura. Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 O próximo vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 
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  Senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, meu muito bom dia. 

Eu sou o vereador Elber Batalha, fazendo minha audiodescrição: tenho 51 anos, uso terno 

azul em tom médio, a gravata da mesma tonalidade e uma camisa branca de listras 

pequenas azuis. Cumprimento a todos e a todas e farei uma fala extremamente breve na 

manhã de hoje, apenas para comunicar aos colegas vereadores que apresentei, vereador 

Isac, na manhã de hoje, um requerimento de informações direcionado à prefeitura de 

Aracaju, mais especificamente à Secretária Municipal de Educação, solicitando as 

seguintes informações: primeiro, que ela informe quantas vagas existem, criadas por lei, 

para os cargos de professores por disciplina, por área de atuação, no município de 

Aracaju; que informe quantas dessas vagas estão ocupadas por servidores concursados e 

quantas estão ocupadas pelos PSS; quantos são esses números de contratados por 

processo seletivo simplificado vigente no dia de hoje e qual é a projeção para convocação 

dos concursados aprovados no concurso do magistério realizado no ano passado. É bom 

e importante lembrar que a Constituição Federal disciplina, exige que a única forma de 

ingresso no serviço público, de forma efetiva, é o concurso público. E se temos um 

concurso público realizado, homologado, e a prefeita, mesmo que com equívocos crassos, 

convocou os primeiros 100 aprovados, é necessário que, gradativamente, mas não tão 

devagar, efetivamente, com a celeridade que a lei requer, todos os PSS sejam desligados 

e sejam substituídos pelos concursados, servidores efetivos que, com seu mérito, através 

do seu estudo, galgaram esse espaço e têm direito ao acesso efetivo ao serviço público. A 

prefeitura não pode continuar com esse número excessivo de contratados pelo sistema 

seletivo simplificado. Agora é hora dos servidores do magistério aprovados efetivamente 

no concurso público. Por isso, estamos fazendo essa solicitação de informações para que, 

com essas informações em mãos, nós fiscalizemos dia a dia a convocação desses 

aprovados. E fico até feliz, porque me parece que a prefeita disse que esvaziará a lista e 

convocará todos. Se isso for cumprido, receberá minhas congratulações aqui no Plenário, 

porque concurso público é o único, amplo, irrestrito, impessoal e meritório caminho para 

ingresso efetivo no serviço público do município de Aracaju. Peço e espero contar com o 

apoio de Vossas Excelências para aprovação do requerimento de informações citado. 

Desejo a todos um ótimo restante de semana. 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

  Próximo orador é o vereador de oposição, Fábio Meireles. 
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FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

  Eu nem sabia o que falar, mas... Bom dia, bom dia, senhor presidente, vereador 

Pastor Diego, bom dia, senhoras e senhores vereadores do povo de Aracaju. Primeiro, 

parabenizar antecipadamente o vereador Alexandre da Conceição, o vereador Soneca, um 

grande amigo, um guerreiro de toda aquela região da Zona Norte de Aracaju, mas 

especificamente falando do São Carlos, Maria do Carmo ali, da Veneza, de toda Aracaju. 

Senhor presidente, senhoras e senhores, povo de toda Aracaju, por gentileza, vamos lá, 

põe essa foto aí, por favor. Mais uma vez eu estou colocando o decreto da prefeita Emília 

Corrêa, Decreto de nº 8042/2025, não prorroga prazos para as empresas se adequarem, 

mas estabelece um período de transição de 30 dias. A principal mudança é a proibição de 

circulação de ônibus com mais de 12 anos a combustão e 15 anos elétricos. A empresa 

que não atender às novas regras, está fora do sistema. Eu quero dizer, com todo respeito 

que eu tenho à prefeita Emília Corrêa, que isso não é verdade. O decreto da prefeita Emília 

Corrêa não é verdade. E volta aí, por favor, Marquinhos, por gentileza. Ali diz, vereador 

Isac Silveira, um grande amigo, guerreiro, lutador, pelo povo aracajuano, a principal 

mudança é a proibição de circulação de ônibus com mais de 12 anos. Se aquilo ali está 

dizendo que é a principal mudança, então apague esse decreto, tire esse decreto, vereador 

Anderson de Tuca. Porque, por gentileza, Marquinhos, vereador Isac Silveira, meu amigo 

em particular, ônibus, solta foto, por gentileza. Solta o restante aí, Marquinhos. A 

próxima. Amplie um pouquinho, Marquinhos. 2010, ano e modelo. Isso quer dizer que 

são 15 anos. Então, a principal mudança que a prefeita Emília Corrêa coloca no decreto, 

Selma, não existe. Para não dizer que é só um ônibus, põe a próxima foto do próximo 

ônibus, por gentileza. Vamos lá, 9017, esse deve ser um pouquinho mais novo, deixa eu 

ver, 15 anos também, diga, rapaz. Deixa eu perguntar uma coisa aos senhores, 15 é maior 

que 12? É, né? Então estou no caminho certo. Põe a próxima foto, por gentileza, 

Marquinhos. Outro ônibus. Vamos ver, qual a idade? 2012, um pouquinho mais recente. 

Esse tem 15 anos. Tenha calma, falo já. 15 anos. Próxima foto, por gentileza, Marquinhos. 

Deixa eu ver aí. A linha 10, peraí. 2009, ói. Lúcio, esse tem 16 anos, ói. 16 anos. Diga, 

Lúcio. Tá aí, ói. IAK número 1G36, Tuca. Você pode pedir à sua equipe como eu pedi à 

minha, para que possa dar uma olhadinha, assim como eu fiz. Vossa Excelência é atuante 

no mandato, 15, 16 anos. O decreto da Prefeita diz que até 12 anos, Perereca. Aí não tem 

Perereca que aguente, não tem morador da periferia que aguente. Tem a próxima foto, é 

o vídeo, Marquinhos. Põe o decreto, por favor, de novo. Eu gostei do decreto. Vamos no 



Data: 26/06/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 16 de 39 

decreto de novo. A principal mudança é a proibição de circulação de ônibus com mais de 

12 anos. Então o decreto não tem função alguma. Apague, rasgue esse decreto. Rasgue o 

decreto, que o decreto é uma vergonha porque não está sendo cumprido. Não existe 

resposta, independentemente em dizer, vai tirar os ônibus, a população vai ficar sem 

ônibus, pronto, então apague o decrédito, que tá feio. Põe o próximo vídeo. Meu vice-

líder, meu amigo vice-líder Lúcio Flávio e líder Isac Silveira. A prefeita Emília Corrêa, 

enquanto estava vereadora, e agora mesmo, ela dizia bem assim, vereador sargento Byron. 

Eu achei tão legal, tão interessante. Ela dizia, ônibus “re que que”, nunca mais. Aí tá o 

ônibus na Visconde de Maracajú, Tuca, aí você já pode observar que, se aproxima na 

linha aí. Pronto, que massa, rapaz, que top. Você é um grande vereador. Próximo vídeo, 

por gentileza. Ônibus “re que que”. Opa! Na noite de ontem, vereador Alex Melo, 

vereador Lúcio Flávio, vereador Isac. Olha pra isso aí, ó. Ontem à noite. Solta o vídeo, 

por favor, Marquinhos. Não foi acidente, não. Ele pegou fogo mesmo. (Exibição de 

vídeo). Olha que perigo para a sociedade aracajuana que usa o transporte público em 

Aracaju. Você meu amigo, você minha amiga que utiliza o transporte público. Ah, tá 

certo. Que utiliza o transporte público, isso aconteceu ontem à noite na Avenida Euclides 

Figueiredo. Pelo amor de Deus. Vamos fazer uma força tarefa, aclamar para que a prefeita 

Emília Corrêa... 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador é o vereador Lúcio Flávio. Declinou. Começamos o Grande agora. 

Primeiro orador do Grande Expediente é o vereador Isac Silveira. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Presidente Pastor Diego, meu caro amigo Anderson de Tuca e todos os vereadores, 

vereadora Selma França, como hoje é quinta-feira, eu quero começar aqui 

antecipadamente parabenizando o vereador Soneca, que amanhã, com fé em Deus, 

completará mais uma primavera. Sabe que você é muito querido por todos nós, muito 

amado, que a gente sente saudade quando fica um tempo, alguns dias sem falar contigo. 

Dizem que o humorista, né, que o palhaço, que quem faz a gente rir traz o sentimento de 

Deus ao nosso coração, que é a alegria, né? A alegria vem de Deus e o senhor é o homem 

que produz alegria em nós, felicidade. Então receba o meu abraço fraterno e minhas 

felicitações. Que Deus te dê muitos anos de vida porque a gente precisa de muita gente 

como você que traga alegria para todos nós. Quero também tratar com vocês, Marquinhos 

tem aí as fotos, não é? Ontem, ou melhor, de sábado, domingo, não. O casamento caipira 
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foi na terça-feira. Terça-feira, casamento caipira lá na Rua de São João, muito bonito. 

Muitos representantes de todo o Estado de Sergipe, muitas carroças, muitos cavalos, uma 

participação extraordinária. Agradecer à Polícia Militar que nos ajudou, à SMTT que nos 

ajudou. Agradecer à Prefeitura de Aracaju, na pessoa da Prefeita Emília Corrêa, que é 

quem tem dado a sustentação a esse trabalho na Rua de São João, ao Centro Cultural São 

João de Deus. É o Forró. A minha amiga Selva França esteve lá. Deu um passeio lá de 

cavalo com o meu filho Elias, Benício. E o trabalho lá está muito bonito. A FUNCAJU 

acompanhando todas as apresentações. Maurício Maravilha, são mais de 35 bandas e trio 

pé de serra. Foi um ápice extraordinário. O casamento caipira foi um sucesso. Tudo isso 

coordenado pelo Centro Cultural São João de Deus. Nosso papel é ajudar, intermediar o 

contato do Centro Cultural. Agradecer ao Secretário de Governo, Pastor Itamar, que 

também ajudou muito na realização desses eventos. E no próximo dia 29, será o 

encerramento da disputa das quadrilhas juninas. As quatro últimas quadrilhas que estarão 

na final vão se apresentar, e eu quero convidar todos vocês para poderem se fazer 

presentes, estar lá comemorando a nossa cultura, a nossa raiz. Então, é muito bonito ver 

o Governo do Estado com a Vila do Forró, com o Arraiá do Povo e o Forró Caju em pleno 

vapor, trazendo movimentação econômica, ou seja, fazendo com que as pessoas que 

comercializam possam auferir, de alguma forma, mais algum recurso para sustentar suas 

famílias. É um incentivo, é um incremento ao turismo. Lá na Rua de São João nós temos 

recebido muitos turistas fruto dessa movimentação do Governo do Estado, da Prefeitura 

de Aracaju, para erguer o turismo, para erguer, para fortalecer as nossas identidades 

culturais. Eu quero agora fazer um aparte para poder responder ao vereador Fábio 

Meireles, que tenho muito carinho e muito apreço. Meu irmão, deixe eu te contar uma 

coisa. Eu disse um dia desses até aqui, acho que foi o vereador Elber. Se tem um assunto 

em que Emília tem acertado, a gestão da Prefeitura de Emília é em relação ao transporte 

coletivo. Isso é notório. As movimentações feitas pela gestão são muito contundentes na 

busca de solucionar uma problemática, eu repito, que vem há décadas. E que assim, não 

vem a década, é porque alguém tentou modificar. São mais de 14 anos de gestão do 

prefeito Edvaldo Nogueira. Efetivamente, a empresa que depois se decompôs, que foi a 

Antiga Progresso, ficou aí por muito tempo. Emília tentou não amputar, porque para 

alguns tirar uma empresa é como se fosse algo qualquer. Não é assim. O sistema tem um 

tripé, para não ser um monopólio. Então saiu a empresa Progresso Paraíso, mas com muito 

custo, porque é mais um empresário que fecha suas portas. E agora vem outra empresa de 

Minas Gerais para também entrar no sistema. E a empresa Modelo tem problema. A 
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empresa Modelo fez uma movimentação, comprou alguns ônibus, o que deu uma 

melhorada, mas ainda tem esse problema. Então, certamente, esses ônibus são dessa 

empresa. Então, o Decreto busca equacionar o problema, mas, obviamente, a letra, por 

ser só, ela tem um limite. Então, a SMTT já notificou, por diversas vezes, essa empresa, 

e está tentando construir a possibilidade de ela não fechar, não sair do sistema, para que 

apenas uma empresa não fique praticamente com toda a maior parte do efetivo exercício 

do transporte coletivo em Aracaju. O senhor reclame enquanto oposição, que podia ser 

como situação também, não é desarrazoável, é correto. Mas quero dizer que é preciso 

colocar cuidadosamente os pontos nos “is” para que não sejamos injustos. Eu sei que o 

senhor não é um homem que quer ser injusto com a Prefeita Emília Corrêa. Então, é um 

direito de espernear, direito de parlar, mas que hoje, hoje, - não é, Lúcio? - hoje estão 

sendo entregues 10 ônibus, é hoje? A entrega dos ônibus elétricos... Amanhã às 7 da 

manhã, mas só chegam 10 ônibus elétricos aqui em Aracaju. Isso é um sinal de que há 

um movimento de recuperação da frota e da concepção do transporte coletivo. Claro que 

a maior ação será quando houver, de fato, a licitação do transporte coletivo aqui de 

Aracaju. Eu te concedo um aparte. 

FÁBIO MEIRELES – PDT - APARTE 

Isac, muito obrigado. Eu estou falando com um baita de um cidadão, um baita de 

um vereador, que é a Vossa Excelência. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigado, querido.  

FÁBIO MEIRELES – PDT - APARTE 

 Vossa Excelência é um lutador, é um guerreiro. Isso ninguém pode tirar de Vossa 

Excelência. Ninguém pode apagar, por mais que queiram apagar da sua história, isso não 

vão conseguir, porque o vereador Isac é aquele vereador que cobra, cobrou enquanto 

membro do PDT, do PCdoB, e era Edvaldo que estava prefeito por Aracaju. E foram 

lutas, e olha que foram lutas duras, mas para o bem da população aracajuana. E eu entendo 

a fala de Vossa Excelência, Isac, só que o que é que eu tenho a pontuar? Essa Casa fez a 

parte dela, votando em projetos e eu votei favorável a um projeto. Primeira forma de fazer 

a compra de ônibus por parte da prefeitura e das empresas foi dessa forma, foi dessa vez. 

Mas, mesmo assim, fizemos, até agora os ônibus elétricos não chegaram. E a gente assiste, 
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nas ruas, ônibus pegando fogo. Isac, você estava aqui, eu tenho a honra de estar com você 

nos três mandatos.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Verdade.  

FÁBIO MEIRELES – PDT - APARTE 

Nos 3 mandatos, nós acompanhamos aqui a vereadora Emília Corrêa, que, como 

fazia, e fazia muito bem a sua cobrança. Acompanhamos também, inclusive aqui, um 

cidadão de bem que ocupou essa Casa, que foi o vereador Ricardo Marques, e que uma 

das lutas dele era o transporte público, assim como a nossa. Era o nosso desejo e o desejo 

da população. E quando a gente assiste ônibus tocando fogo, é como se estivessem 

tocando fogo na belíssima história que hoje... Eu praticamente não ouço mais o então 

vereador Ricardo Marques e hoje secretário e vice-prefeito. Que saudade de Ricardo 

Marques! Que saudade daquelas lutas diárias aqui na Câmara! Vereador Ricardo 

Marques, está fazendo uma falta tremenda, sem desmerecer nenhum colega aqui. Mas 

que saudade e que falta, vereador Isac Silveira, daquele vereador combativo, aquele que 

trazia todas as demandas necessárias para a população. Obrigado, Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

O senhor está muito hiperbólico. O ônibus pegou fogo e tocou fogo também na 

história de Ricardo Marques, calma. A gente não pode se apegar ao tempo nem para dizer 

que é muito cedo, nem para dizer que é tarde, mas para dizer que, nesse curto período, as 

ações da prefeitura são muito contundentes. O senhor pode pinçar um fato como esse e é 

legítimo, o senhor é um defensor da população e pode pinçar, mas não pode também ser 

injusto de passar a imagem para a sociedade de que é uma administração que não tem ido 

buscar resolver a problemática do transporte coletivo de Aracaju. Bom, no mais, dizer 

que a batalha na reconstrução de Aracaju é muito grande. Nós temos insistido que a 

mentira foi contada por mais de 14 anos, que um grande gestor havia descido a esta terra, 

a terra dos Tupinambás, e havia habitado a Prefeitura de Aracaju e tinha feito uma obra 

extraordinária. Que é o senhor, o ser especial chamado, então, Edivaldo Nogueira, e, ao 

chegarmos à Prefeitura, vimos que é muito mais mentira do que verdade. Vai para a saúde 

e as agruras são extraordinárias, são grandes. Vai para o transporte coletivo, caótico, tem 

que ser reconstruído. Vai para a educação, um lapso temporal de falta de creches, e de 

escolas que tanto Sônia Meira e Iran têm levantado e tudo mais. Então, está demonstrado 
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que aquilo que se ventilou aos quatro cantos, Maurício, da Terra, que um grande gestor 

da terra, que ele poderia governar o estado, porque ele era um grande gestor, está 

comprovado no exercício de alguém que entrou agora, um novo governo, que as lacunas, 

que as deficiências são muito grandes, são extraordinárias. Então, portanto, o trabalho 

intenso de reconstruir Aracaju, de reconstruir a máquina administrativa, de azeitar essa 

máquina para que ela dê a resposta, começa a ter maior proeminência no transcorrer do 

exercício da gestão da prefeita Emília Correia. Então, haverá aqui muitas críticas, mas 

haverá certeza de que é um projeto que está em execução e em evolução e que certamente 

vai carecer de todos nós também muita... a liberdade democrática de fazer o mandato, 

mas a consciência política de que a história não se dá a golpes de machado, se dá na 

construção de um projeto muito claro. Então, eu estou muito convencido de que nós 

teremos, ao longo dos meses, outras boas novas que certamente nos darão orgulho. A 

população que votou majoritariamente, contundentemente na prefeita Emília Corrêa 

acreditou e acredita que será possível fazer uma nova forma de administrar, tendo 

concurso público, tendo negociação, como já está sendo efetivada com os servidores, 

sendo pagos os poucos reajustes dados por Edvaldo Nogueira. Não acho, Sônia Meira, 

que resolve tudo, mas acho que é um passo importante no reconhecimento de que todos 

os servidores deveriam receber. Esse fato de quem tenha piso não receber reajuste linear 

passou a receber também. Então, é assim, são demonstrações de uma gestão que quer 

acertar e que busca acertar na forma de fazer. Concedo um aparte, meu amigo Maurício 

Maravilha.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Obrigado, vereador Isac, pelo aparte. Primeiro, dizer aqui que o senhor hoje está 

tão calmo, bem mais calmo que eu, né? Está sereno, gostei de ver. Mas assim, o aparte, 

vereador, brincadeiras à parte, é para dizer, elogiá-lo por trazer aqui a questão cultural do 

casamento da Caipira, ocorrido no último fim de semana, né, isso? A contribuição da 

Prefeitura de Aracaju, o engajamento de fazer com que essa festa linda acontecesse e a 

sua representação lá, enquanto poder legislativo, no meio daquele povo. Dizer o que eu 

sempre costumo colocar, que investir em cultura é investir também na população. Eu 

desconheço um povo desprovido de produção cultural, se existiu na história da 

humanidade, é um povo que sobrevive alheio ao mundo ao redor. Porque a cultura, a 

produção cultural, ela é algo que a gente sabe que é a tradução e a representação do mundo 

onde nós estamos imersos. Então, parabéns por trazer essa questão aqui cultural para o 
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dia de hoje. Parabéns ao governador Fábio Mitidieri por transbordar a cultura em todo o 

estado. Parabéns a Emília Corrêa também por trazer e valorizar a cultura aqui da nossa 

Aracaju. Obrigado.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL - ORADOR 

Obrigado, Maurício. Nas suas palavras, eu encaminho para um encerramento, mas 

antes de se lembrar e me congratular e me orgulhar muito do trabalho feito por Byron e 

todos que compõem a equipe. Eu sei que são muitas vezes anônimos, pessoas que não 

querem, assim como o senhor no começo, ter nenhum tipo de exposição do nome, mas eu 

sei que é um trabalho extremamente dignificante, que dignifica a sociedade e o 

parlamento aracajuano, por ter um representante nessa seara de cuidar das pessoas com 

deficiência. O seu trabalho não é... a verdade é que quem dá ao pobre empresta a Deus. 

Deus não precisa de ninguém, mas a transfiguração dele para o pobre, ele passou a 

precisar. Então, quando você ajuda um deficiente, você ajuda a Deus.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

Senhor presidente, Sargento Byron, em seu nome, eu quero cumprimentar todos 

os nossos colegas, vereadores desta Casa, todos os assessores, todos os servidores, os 

munícipes, a imprensa, aqueles que nos acompanham aí da TV Câmara. E, Sargento 

Byron, eu quero começar me dirigindo a Vossa Excelência. Primeiro, parabenizar pelo 

seu aniversário, né? Ficando mais experiente, que o Senhor possa, nessa nova jornada de 

idade, abençoar os seus passos e o seu mandato. Parabenizar pelo seu projeto, que história 

linda. Parabéns, ao Sargento Byron, Estrelas do Mar, né? A seu sobrenome aí, nessa sua 

trajetória de figura pública. Aproveitar essa homenagem a Vossa Excelência e 

homenagear também o secretário Dilermando Júnior, que veio de Israel e está fazendo 

aniversário amanhã. Parabéns, Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico. 

Começar parabenizando ao Gideão pela... mostrar aqui para TV Câmara, lançamento da 

revista Lamparina. Foi lançada ontem, uma revista que contou com a presença de muitas 

pessoas do segmento eclesiástico, evangélico. É uma revista que tem como propósito 

trazer valores e princípios, um novo conteúdo editorial para cristãos aí, e eu quero 

parabenizar a todos que fazem a revista Lamparina. O nosso vice-presidente estava lá, o 

pastor Diego, o vereador Pastor Diego, o senador Laércio Oliveira, o deputado estadual 

Pimentel, esteve lá também, Luciano Pimentel. Parabéns à revista Lamparina. Bom, 

gostaria de convidar a todos os vereadores, líder Isac Silveira, para estarem conosco lá 

amanhã. Na verdade, só corrigindo a informação, são 15 ônibus, não são 10. 15 ônibus 
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amanhã, Fábio Meireles. Novinhos em folha, Fábio Meireles. Elétricos, Fábio Meireles. 

E eu queria dar satisfação à minha colega vereadora Selma França, que me cobrou, e eu 

devo uma informação a ela, que ela me pediu. Ela disse: Lúcio, cadê os ônibus elétricos? 

E eu precisava trazer para ela essa informação, pela boa relação que temos. De janeiro a 

maio deste ano, todos os dias tinha ônibus elétrico circulando em Aracaju, em fase 

experimental. Para a imprensa que está aqui nos acompanhando. Todos os dias, do dia 16 

de janeiro ao dia 30 de maio. Todos esses dias tinha ônibus elétrico circulando em Aracaju 

e agora, em junho, os ônibus já não são mais experimentais. Amanhã, são 15 ônibus, 

zerinho em folhas, geladinhos e com a tarifa congeladinha. Então, amanhã, todo mundo 

convidado às sete horas da manhã, no terminal do mercado, para celebrar aí esse fato 

inédito. Antes de completar seis meses, os ônibus chegaram. Bom, eu queria só fazer 

um... o líder e vereador Isac já respondeu ao Fábio Mireles sobre essa informação dos 

ônibus de 12 anos e eu quero só fazer um registro. Graças a Deus, vereador Isac Silveira, 

que, na gestão passada a população reclamava de ônibus despedaçando e caindo aos 

pedaços, se espatifando nas ruas. Caía para-brisa, pneu, caía porta, ônibus não conseguia 

subir ladeira. Antigamente, o problema é o ônibus estar se despedaçando. Agora, o 

problema é, não, a gente quer ônibus zero, ônibus novo. Que bom que, assim, o nível de 

exigência melhorou, vereador Fábio. Nosso nível melhorou. Que bom, né? E eu quero dar 

uma aparte aí para o vereador Fábio, ah, para a vereadora Sônia, Selma França, me 

perdoe. Por favor, me perdoe, não fique chateada comigo, não. Vocês ficam muito 

próximas uma da outra e começa com S. E aí? 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

 Vou trocar seu nome também, Pastor, o Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

 À vontade. 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

 Vou chamar você de pastor também.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

 Me chame de pastor que é uma honra pra mim. 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 
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 Sei disso. Então, realmente eu vi os ônibus e comentei com você. E vi ao vivo, já 

em cima das carretas, passando, e você só viu pela internet. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

Foi.  

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE  

Estou a um passo à sua frente.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

Ganhou de mim, viu primeiro que eu.  

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE  

Então, com fé em Deus estarei lá amanhã presente. Eu queria saber de você, nós 

vamos dar uma voltinha nele?  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

Vamos dar uma voltinha no geladinho da prefeitura. 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE  

Então, eu preciso, eu comentei com meus netos, eu preciso apresentar esses ônibus 

aos meus netos.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

Vamos gravar esse vídeo lá.  

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE  

Obrigada pela informação, Lúcio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

Amém. Deus abençoe. Pastor Lúcio, você viu aí, viu? A vereadora Selma me 

chamou de pastor. Ela brigou comigo na rede social.  

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE  

                 É porque ele fica me chamando de Sônia, inclusive, esse nome eu tenho um 

amor muito grande. É o nome da minha irmã.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  
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                 Ah, então é uma honra.  

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE  

É por isso que eu não fico triste assim com você.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

Não, mas sua equipe de assessoria ficou brava comigo, viu?  

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE  

Mas não ligue não, faz parte do jogo. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

Tá bom. Está tudo lindo hoje, viu Fábio? Você percebeu que o clima está tranquilo 

hoje aqui? Claro, eu concedi uma parte aí, por favor, Fábio.  

FÁBIO MEIREILES – PDT – APARTE 

Obrigado, Lúcio. Lúcio, primeiro dizer que ia evidenciar, assim como eu fiz com 

o Isac, a seriedade que tanto o Isac quanto você, líder, vice-líder têm. Feliz demais por, 

graças a Deus, ter jogado para trás todas aquelas... é da política, é da política isso, é 

normal, natural. Quantas vezes aqui já não bati, não embiquei com diversas pessoas? 

Daqui a pouco passa, é normal, é da política, acontece. E vocês mostraram, tanto você 

quanto Isac, a maturidade que vocês têm e expuseram a maturidade de resolver. Acabou, 

acabou o problema. Então, veja. Lúcio, feliz porque está chegando, são 10 ônibus, né?  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

15. 

FÁBIO MEIREILES – PDT - APARTE 

15 ônibus amanhã. Eu espero que ela substitua esses ônibus, inclusive pelo que 

foi queimado ontem, para que possa rodar e aí eu gostaria de perguntar a Vossa 

Excelência,  não é uma entrevista, mas perguntar: não tem a usina, os ônibus vão chegar. 

Quais são as linhas que esses ônibus vão rodar? Porque gera uma expectativa na 

população que, o ônibus chegando, que já aprovamos, já tem tempo, viu? Já aprovamos 

aqui o empréstimo. A Casa aprovou, Vossa Excelência e os demais aqui, a maioria 

esmagadora. E a gente quer esses ônibus rodando. Quase 300 milhões de reais, tanto dos 

100 ônibus a combustão Euro 6, que até agora não chegaram, quanto os elétricos, que 

Selma estava cobrando, eu cobro e a população cobra.  
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LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

Você ia errar o nome agora também, tá vendo?  

FÁBIO MEIREILES – PDT - APARTE 

Não errei, viu? Não errei. Mas, Lúcio, a pergunta é: esses ônibus vão chegar 

amanhã. 15 dos 30, fora os 100. Esses anos vão começar a rodar quando, meu amado? 

Perdoe-me por te chamar de “meu amado”, amado irmão. Quando é que esses anos vão 

rodar? Gerou-se a expectativa, a promessa de campanha, a assinatura do projeto por nós 

vereadores, e aí, quando é? Chega amanhã? Já roda amanhã?  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

Eu vou pedir a Vossa Excelência a escusa para dar a oportunidade para que a 

prefeita Emília, ela faça esse anúncio amanhã às 7 da manhã. Eu não tenho o direito de 

antecipar a informação da líder do Executivo. Esteja conosco amanhã, seja nosso 

convidado para fazer igual a Selma França. Vamos dar uma volta no geladinho? Vamos 

com a gente. Está convidado, vereador. Eu só queria fazer por uma questão de justiça, 

sabe, Fábio? Vossa Excelência é um amigo. Então, só uma questão de justiça. Não é 

porque o ônibus é zero que não vai furar pneu, que não vai quebrar, que não vai pegar 

fogo. Quanto carro particular sai da concessionária e pega fogo? Então, por uma questão 

de justiça, isso nada tem a ver com ônibus novo, ônibus velho. Meu primeiro emprego foi 

em empresa de ônibus, na empresa Graças, no Barra América. Tenho muito orgulho de 

ter trabalhado lá. E o ônibus poderia ser novo ou velho, ele está dia e noite, dia e noite, 

rodando nas ruas de Aracaju, dia e noite, noite, sujeito a chuva, sol. Vai quebrar, vai furar 

pneu, vai faltar gasolina, vai queimar uma luz de seta. Isso vai acontecer. Então, o que 

aconteceu agora não é nenhum fato ligado a abandono do sistema de transporte, que, aliás, 

se tem uma coisa que Emília revolucionou, foi mobilidade urbana. Olha os patinetes aí, 

que sucesso. Nunca teve ônibus com ar-condicionado em Aracaju, está tendo agora. 

Nunca teve ônibus elétrico, está tendo agora. Tarifa, Wi-Fi. Outro detalhe que eu queria 

falar aqui agora, corroborando com Anderson de Tuca, meu querido colega ali do lado, 

vizinho, queria corroborar com Anderson de Tuca. Eu agradeço à vereadora Selma 

França, porque me conseguiu um contato na IGUÁ, e eu fiquei preocupado ontem. Graças 

à vereadora Selma França, fui atendido, mas saí preocupado de lá, por duas coisas: o que 

o senhor falou é verdade, a quantidade de reclamações que eles confessam, eles assumem 

isso, nós estamos vivendo um caos de reclamação. Agora, eu preciso tornar público a 
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informação que ele passou aqui, que me assustou. O que ele disse, não eu, não é uma fala 

do Lúcio Flávio, ele disse: “estamos fazendo o trabalho que não era para a gente fazer da 

gestão da DESO”. E isso eu fiquei preocupado, a DESO deixou o serviço, cruzou os 

braços para que a IGUÁ fizesse o serviço. Ela disse: “a gente nem começou a fazer o 

nosso, porque a gente está tapando problemas da DESO”. Ou seja, eles disseram, olha, e 

a informação que o diretor me passou, Anderson de Turca, as reclamações vão continuar 

no mínimo aí por mais 3 semanas, porque tem muito o que se fazer. E o que é pior, que 

eu pedi a ele que não fizesse isso, ele disse que não era possível, e eu quero dividir com 

vocês publicamente os vereadores dessa Casa, ele disse: “vai ter reajuste de tarifa”. E aí, 

eu pedi a ele: “faça como a prefeita Emília fez”. Emília não reajustou a tarifa de ônibus 

enquanto não melhorasse o ônibus, Emília não reajustou o IPTU enquanto ela não 

melhorasse a cidade. Não reajuste enquanto não melhorar, porque se você tá me dizendo 

que só tem reclamação e tá me dizendo que vai aumentar a tarifa, converse com o 

governador. Ele disse: “aumentaremos a tarifa se a DESO aumentar o custo da água, 

porque a gente comprou a água da DESO”. Então, só quem decide se vai ter aumento ou 

não, não é mais a IGUÁ, se a DESO aumentar, a IGUÁ aumenta a conta. Se a DESO 

puder fazer, aí eu faço um pedido encarecidamente à DESO, não reajuste o custo da água 

para a IGUÁ, porque neste momento, uso o exemplo da prefeita Emília, que não reajustou 

IPTU, que não reajustou tarifa de ônibus até melhorar. Concedo um aparte aí para o 

vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Meu amigo Lúcio Flávio, acho que é um assunto pertinente, que de fato aumentou 

a minha... a minha residência aumentou, eu mostro para vocês aqui, não tem problema 

nenhum, mas o serviço, na minha visão hoje, é péssimo. Antes tinha um porta-voz, tá 

certo? Muito bom, que era Flávio Vieira. Demorava? Demorava, mas se resolvia, você 

tinha uma atenção. Hoje eu quero saber com quem eu vou reclamar? Agradeço, eu vou 

pedir a Selma para ser minha porta-voz, mas que isso é um absurdo, porque o povo de 

Aracaju está sofrendo e, pasmem, pagamos uma taxa absurda de esgoto pelo serviço que 

não é oferecido. Não estou reclamando da Iguá, não, pelo amor de Deus. Em relação à 

taxa de esgoto, é algo que já venho reclamando há muito tempo, porque Aracaju paga 

uma taxa diferente de países de primeiro mundo que a gente abre a torneira e toma água. 

Alguém tem coragem de fazer isso aqui em Aracaju? Então é de se pensar e refletir. Vossa 

Excelência traz aqui uma informação de que existe a possibilidade de aumentar algo que 
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já está aumentando, é preocupante. É por isso que eu digo a importância de trazê-los aqui, 

pra gente fazer os nossos questionamentos, não só o meu, como o de Fábio também, que 

sempre consegue, mas que a gente possa melhorar a interlocução, um canal não só para 

mim, mas para o rádio, para a televisão, que estão ali no dia a dia. Todas as rádios estão 

reclamando, todas. Inclusive, eu sempre entro no programa de Jailton, e a gente sempre 

debate esse assunto, que eles também não têm acesso e demoram na informação. Ah, é 

pouco tempo? É pouco tempo, mas o problema existe, tem que resolver. Se a gente for só 

olhar para o que está acontecendo, e não resolver, está no lugar errado. Mas obrigado pelo 

aparte. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

Eu agradeço a Vossa Excelência, e quero pedir, inclusive, conforme Vossa 

Excelência falou, uma sugestão para que façamos um pedido coletivo para que a Iguá 

venha, todos os vereadores da Câmara, para trazer esses esclarecimentos e uma moção e 

um pedido ao Governador Fábio, à DESO, que não permita que a DESO reajuste o custo 

para a Iguá, até que se normalize, pelo menos minimamente, esses serviços. Queria 

também responder ao vereador Elber Batalha e para todos os vereadores dessa Casa. As 

cotas do concurso de educação estão sendo respeitadas, no concurso de educação, a 

secretária Edna me informou que são 100 vagas, sendo que apenas 85 são de concorrência 

geral. Então, as cotas dentro das 100 foram respeitadas, temos 10 que serão para as cotas 

raciais e 5 de PCD, ou seja, 85 mais 10 mais 5. E, lembrando também, por que a usina de 

asfalto tem que ser em Aracaju, senhores? É direcionamento? Não, vereador Isac, é 

porque o asfalto tem que chegar quente para poder ser aplicado na rua. Se ele vier de 

Salvador, ele chega frio e ele chega impossível de ser aplicado. Não é direcionamento 

porque a própria EMURB produz o asfalto e ela pode vender para qualquer empresa do 

Brasil inteiro que ganhar esse processo licitatório. Dito isso, está feito o esclarecimento 

aos colegas da Casa. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Próximo orador do Grande Expediente é o vereador Rodrigo Fontes, do PSB. 

Declinou. Vereadora Selma França, do PSD. Declina também. Vereador Alexandre da 

Conceição, Soneca, do PSD. Vereador Camilo Daniel, do Partido dos Trabalhadores. 

Vereador Iran Barbosa, do PSOL. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 
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Bom, presidente, muito bom dia a Vossa Excelência. Cumprimento também aos 

colegas e aqueles que acompanham a sessão através dos vários recursos, dos vários meios 

de comunicação da nossa Casa. Primeiro que tudo, presidente, eu queria aqui também me 

manifestar um pouco sobre essa questão do transporte, não é? Acho que nós temos que... 

Aracaju é uma cidade de sorte, vê que nós... Acho que eu não estava aqui no momento 

porque tive que resolver um problema ali na presidência, mas já percebi que veio a 

informação aqui na Casa e que está circulando também aí o incêndio que houve no ônibus, 

não é? Aqui na nossa cidade. Acho que Aracaju é uma cidade realmente de sorte. O ônibus 

pegou fogo próximo de um posto. É uma coisa muito arriscada. Contudo, não tivemos, e 

isso é bom, não tivemos nenhuma consequência mais grave. Agora, tem uma coisa que 

nós temos que dizer: os ônibus novos são bem-vindos, é o que nós queremos, mas é 

preciso cuidar daqueles que não são novos. Não podemos relaxar e naturalizar um 

fenômeno como esse que aconteceu na noite de ontem. É preciso que os ônibus que estão 

prestando serviço à população passem por inspeção, sejam averiguados, porque pelo que 

eu li na imprensa, não sei se isso foi abordado aqui, vereador Fábio, mas pelo que eu li 

na imprensa, o motorista alegou que faltou freio e, na hora que ele tentou acionar, 

terminou provocando aquele incêndio. Não sei quais as razões técnicas. Estão afirmando 

que vai haver uma averiguação, e tem que haver. O que mostra que é necessário que haja 

um cuidadoso, um atencioso, uma atenciosa verificação das condições dos ônibus que 

estão prestando serviço ao nosso povo. Porque nós não podemos contar o tempo todo com 

a sorte. Aracaju é uma cidade de sorte, o povo aracajuano também, ainda bem, mas nós 

não podemos contar sempre com isso. É preciso contar também com os cuidados e os 

zelos na verificação dessas questões. Porque, veja, foi um incêndio em um ônibus. 

Felizmente não houve nenhuma ocorrência que provocasse qualquer tipo de prejuízo às 

pessoas. Foi próximo a um posto de combustível. É muito arriscado. Não sei como se 

deu, não tenho a notícia. Vi que apagaram rapidamente o fogo com o uso de extintores. 

O carro do corpo de bombeiro chegou, não sei como é que estão prevenidos os ônibus em 

relação a questões dessa natureza. É preciso que tenha todo um acompanhamento. Não 

basta anunciar a chegada de ônibus novos. É preciso fazer isso, a gente aplaude, mas é 

preciso cuidar dos ônibus antigos que continuam prestando serviço à população para não 

termos fatos como aquele de ontem. É um alerta, é um alerta. Aqui nós temos denunciado 

a situação precária com as quais os ônibus que circulam na cidade prestam esse serviço. 

Hoje essa notícia de um incêndio mostra que é necessário ter um protocolo de cuidado, 

de fiscalização para que os ônibus continuem circulando na cidade, sobretudo os ônibus 
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mais antigos, né? Então, queria começar colocando esse meu ponto de vista. O anúncio 

da chegada de novos ônibus, ok, mas a notícia do incêndio em um ônibus liga um alerta. 

Quais são os protocolos utilizados para que esse fenômeno não se repita? Falta freio, 

incendiar, chover dentro dos ônibus, quando a cidade está sob a condição de chuva, tudo 

isso é preciso também que acompanhemos. Mas, presidente, eu queria também, na manhã 

de hoje, já que tem um tempo maior, me ater a um debate que fizemos hoje aqui. A 

vereadora Sonia Meira já fez menção a isso, mas ontem nós tivemos oportunidade de, 

aqui na Câmara Municipal, por iniciativa do vereador Isac, mas a partir de um diálogo 

com o SINDIPEMA, que é o nosso sindicato, tivemos a oportunidade de debater sobre o 

Plano Nacional de Educação, evidentemente, com o recorte para as questões relativas ao 

plano municipal de educação. E, na oportunidade, ouvimos a fala do presidente 

SINDPEMA, professor Obanshe, tivemos a oportunidade de ouvir a fala da professora 

Elza, do Instituto Federal de Sergipe, da professora Silvana Bretas, da Universidade 

Federal de Sergipe, hoje na condição inclusive de vice-reitora daquela universidade. E 

aqui nós tivemos um diálogo, sim, e tivemos também a participação através da internet 

do Daniel Cara, que é um grande articulador da campanha nacional pelo direito à 

educação, que tem feito um trabalho fantástico no sentido de mobilizar o país e 

especialmente um trabalho dirigido ao Congresso Nacional para as pautas da educação. 

E nós aqui podemos dialogar um pouco sobre isso. Mas eu queria trazer aqui pra Câmara 

Municipal aquilo que nos toca mais de perto. Vejam, primeiro, é preciso que nós 

tenhamos a informação de que o plano municipal da educação que vigeu nessa década, 

ele está acabando sua vigência agora no mês de junho, aqui no município de Aracaju, 

determinava que era preciso fazer um processo de avaliação e acompanhamento desse 

plano municipal e determinava lá quem são as entidades responsáveis por fazer isso. 

Evidentemente, o governo municipal, o sindicato também está lá colocado como 

responsável. O sindicato ontem apresentou aqui um balanço da vigência desse plano, mas 

também a comissão de educação desta Casa tem a incumbência legal de fazer essa 

avaliação. Nesse sentido, já há um tempo, que eu, como presidente da comissão, dialoguei 

e isso não foi feito, pelo menos eu não tenho notícia de que a comissão de educação da 

Câmara Municipal tenha feito balanço sobre o plano municipal da educação. Conversei 

com o presidente Ricardo já há algum tempo e já fiz as tratativas também com o suporte 

técnico para que nós possamos fazer isso que acho que, a Câmara Municipal de Aracaju, 

também precisa apresentar à sociedade aracajuana um balanço, um balanço seu, um 

balanço técnico a respeito da vigência do plano municipal da educação. O que nós vimos 
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ontem aqui, vereador Fábio, é que a maior parte, são vinte metas estabelecidas lá no plano 

municipal e dessas metas, quase nenhuma foi efetivamente atingida. Quase nenhuma. A 

rigor, se você for levar ao pé da letra o que estabelecem as metas, nenhuma meta aqui em 

Aracaju foi de fato cumprida. Até aquelas que o município coloca como tendo sido 

obtidas, são metas que, na verdade, dialogam com outros setores da educação, outros 

níveis da federação. E nós precisamos também ter um balanço aqui da câmara a respeito 

disso, até porque e, aí que eu quero chamar a atenção dos colegas, até porque nós vamos 

ter que acompanhar a elaboração do novo Plano Municipal de Educação, que terá que se 

basear no Plano Nacional. Foi feito um acordo nacionalmente aí para que o plano nacional 

que já deveria ter perdido vigência, mas não teve prioridade, também não teve 

cumprimento de boa parte das suas metas, ele seria prorrogado por mais um ano, a 

legislação normalmente determina que os planos estaduais e municipais devem seguir o 

Plano Nacional. Então, nós estaremos reféns do que será definido como próximo plano 

nacional de educação para debatermos aqui. Mas Aracaju não pode ser pego de surpresa 

no processo de elaboração desse plano. E é isso que quero começar a dialogar aqui com 

os colegas, inclusive na condição de presidente da Comissão de Educação desta Casa. É 

preciso que a gente acompanhe, é preciso que a gente, que nós vereadores, instiguemos, 

provoquemos, façamos solicitações para que o poder público municipal, o Poder 

Executivo, tome para si a tarefa de desencadear esse processo. E isso implica em algumas 

medidas, como por exemplo, dar uma dinâmica efetiva ao Fórum Municipal de Educação, 

estabelecer diálogo com as comunidades escolares e também com os órgãos que 

compõem a gestão do Sistema Público Municipal de Ensino, para que nós comecemos a 

ter o diagnóstico preciso da educação e, a partir dele, nós formulamos as propostas, as 

metas, as estratégias que deveremos definir para a próxima década. Porque os planos de 

educação, eles sempre são decenais. Nós já acabamos agora de ver a vigência do segundo 

Plano Nacional, depois de um aumento da redemocratização. Infelizmente, as grandes 

metas não são atingidas. E não são atingidas porque ontem o Daniel Cara chamou a 

atenção para isso, eu tive a oportunidade de aqui dialogar sobre essa questão, que é a falta 

do investimento adequado na educação. E, pasmem, Senhores, a despeito de nós não 

termos um investimento adequado na educação, já se formulam iniciativas no âmbito do 

Congresso Nacional para desvincular os recursos que são vinculados para o investimento 

em educação. Todos nós sabemos que a Constituição determina que, no caso de estados 

e municípios, o mínimo constitucional exigido para investimento em educação é de 25% 

dos seus impostos e transferências. Isto não tem sido o suficiente para garantir a educação 
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de qualidade que o nosso povo merece. Por quê? Porque nenhum país do mundo, atenção 

para isso, nenhum país do mundo conseguiu resolver os seus problemas educacionais com 

investimentos do seu produto interno bruto no patamar que o Brasil investe. É muito 

baixo. A proposta do Plano Nacional da Educação é que nós conseguíssemos chegar a 

pelo menos 10% do nosso PIB para investimento no setor educacional. E nós não 

conseguimos. Aqui em Aracaju, eu chamo também a atenção dos colegas, o Plano 

Municipal de Educação determina que até agora, junho de 2025, tinha que estar sendo 

investido em educação, atenção, 30%, vereador Isac, 30%, e não é de impostos não, pelo 

Plano Municipal de Educação, 30% dos tributos. Portanto, impostos, contribuições e 

também taxas, e, além disso, 30% dos royalties obtidos aqui na cidade, 30%. Nós 

denunciamos aqui já há algum tempo que, no primeiro quadrimestre deste exercício 

orçamentário, estão investidos apenas 16% dos impostos e transferências, dos impostos e 

transferências. Veja que a obrigação pelo Plano Municipal da Educação é 30% dos 

tributos e dos royalties. Estamos, portanto, muito aquém daquilo que determina a Lei 

Municipal em Educação. Portanto, senhores, tem questões para... Eu, evidentemente, já 

estou apresentando as rendas necessárias na Lei de Diretrizes Orçamentárias para garantir 

que as obrigações que nós temos que cumprir relativamente à educação, evidentemente, 

aos outros setores, mas a educação seja obtida pelo município de Aracaju. Nós precisamos 

pensar quais serão as medidas também que a Casa vai tomar e precisamos começar a nos 

organizar para acompanhar, fiscalizar, contribuir para a elaboração desse plano. Então, 

portanto, ontem à tarde, nós tivemos um momento importante que eu considero que é um 

ponto de partida aqui na Casa para que nós possamos aprofundar o debate em tudo isso. 

Tenho certeza que os colegas aqui têm interesse, porque a educação é uma área muito 

sensível a todos, eu vejo aqui os colegas falarem sobre ela, vejo aqui uma preocupação 

com esse setor, que evidentemente é utilizado pela população. Os índices que foram 

apresentados ontem mostram que ainda estamos deixando muito a desejar, quer seja no 

quesito qualidade da educação, quer seja no quesito atendimento ao acesso, quer seja no 

quesito da obtenção de médias adequadas pelos nossos alunos, e no quesito investimento, 

valorização dos profissionais de educação, não estou muito aquém. Para os senhores 

terem ideia, ontem aqui eu tive que ironizar, não tem como não fazer, uma informação 

que está dentro, segundo foi colocado aqui, dentro do relatório apresentado pela Prefeitura 

Municipal de Aracaju, de que não tinha como fazer um balanço de uma das metas do 

Plano, que estabelece o seguinte: a média salarial do professor de nível superior em 

Aracaju tem que ser pelo menos igual à média salarial de outros profissionais com a 
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mesma formação. E a Administração Municipal disse que não tinha como avaliar isso. 

Ora, como não tem? Quem é que tem as tabelas salariais dos servidores municipais? A 

Administração Pública. Aliás, ela encaminhou para nós aqui as tabelas reajustadas. Não 

encaminhou as tabelas anteriores, porque não cumpriu uma determinação, inclusive do 

nosso regimento, mas ela tem as tabelas, porque é ela quem paga. E aí não faz o balanço 

sobre a alegação de que não tem como. Como não tem como? Se as informações estão 

com ela, não é? Então, nós queremos aqui refutar essa forma descomprometida com que 

o balanço é feito e, evidentemente, a não obtenção das metas colocadas. Por último, 

Presidente, não vai dar tempo, eu vou pedir um pela ordem, porque eu queria fazer um 

registro aqui importante, não vai dar tempo, um pela ordem, eu vou pedir a Vossa 

Excelência se permitir. Era isso, eu agradeço a oportunidade. 

 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, vereador Rodrigo Fontes.  

RODRIGO FONTES – PSB – PELA ORDEM 

Eu queria justificar a falta do vereador Lévi Oliveira. Ele está acompanhando o 

senador Laércio Oliveira em algumas visitas em órgãos estaduais.  

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, vereador Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

Pela ordem, senhor Presidente. Para não fugir ali ao tempo, eu queria apenas 

aproveitar a oportunidade para manifestar minha solidariedade. Isso é típico da classe 

trabalhadora, especificamente no serviço público. Minha solidariedade aos servidores 

públicos de Itabi, porque os professores e os demais servidores estão passando por um 

momento em que não estão tendo sequer a sua recuperação salarial com base na inflação. 

Então, eu quero me solidarizar à luta daqueles servidores, porque como o servidor aqui, 

que agora acabamos de discutir na Câmara, a situação dos servidores municipais, eu acho 

que todos os municípios de Aracaju precisam estar atentos a esse direito dos servidores 
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públicos, que é a garantia da sua revisão salarial, garantindo o poder de compra, pelo 

menos em relação à inflação. Eu quero, portanto, aqui manifestar minha solidariedade aos 

servidores públicos do município de Itabi. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

Vereador Iran, queria parabeniza-lo  pelo discurso de hoje, pela manhã. O senhor 

sempre em defesa dos servidores públicos, em especial pela educação pública de 

qualidade. A gente sabe o quanto a educação é libertadora e transformadora, e é muito 

importante ter parlamentares como o senhor compromissados com o desenvolvimento da 

educação no município de Aracaju. Parabéns. E a recomposição salarial e inflacionária, 

direito constitucional garantido. E os executivos municipais e estaduais devem sempre 

primar por garantir esse direito que é dado na Constituição. A sessão está suspensa por 

alguns instantes. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Reaberta a sessão. Vamos dar início a nossa Ordem do Dia. Vamos começar com 

a recomposição de quórum. Pauta da 49ª Sessão Ordinária. Pedir ao vereador Professor 

Iran fazer leitura Bíblica. 

IRAN BARBOSA – PSOL 

Com prazer, Senhor Presidente. Ela foi extraída do Livro de João 3:16 e diz o 

seguinte: “Porque Deus amou o mundo de tal maneira que deu o seu Filho unigênito, para 

que todo aquele que nele crê não pereça, mas tenha a vida eterna”.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD – LEITURA BÍBLICA  

Amém! 

Pauta da 49ª Sessão Ordinária. 

Projeto de Lei nº 145/2024 da vereadora Professora Sônia Meire. Em 2ª votação. 

(Leu). O Projeto está em discussão. Não havendo queira discutir, em votação. Aqueles 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 146/2024 da vereadora Professora Sônia Meire. Em 2ª discussão. 

(Leu). O Projeto está em discussão. Não havendo queira discutir, em votação. Aqueles 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 
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Projeto de Lei nº 07/2025 do vereador Elber Batalha. Em 2ª votação. (Leu). O 

Projeto está em discussão. Pela ordem vereador Fábio Meireles. 

FABIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Senhor Presidente, apenas solicitar a subscrição ao Projeto do vereador Elber 

Batalha. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Subscrição Vereador Fábio Meireles. O Projeto continua em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado. 

Moção nº 43/2025 da vereadora Professora Sônia Meire. Votação Única. (Leu). A 

Moção está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovada. 

Moção nº 49/2025 do vereador Sargento Byron. Votação Única. (Leu). A Moção 

está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovada.  

Quarta-feira da próxima semana, teremos Audiência Pública sobre a LDO, tá? 

Todos já fiquem cientes e passem as suas análises. Vereador Fábio Meireles, pela ordem. 

FABIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Senhor Presidente, como domingo nós não temos Sessão, muito embora os 

vereadores por Aracaju, trabalhem de domingo a domingo, de segunda a segunda, eu 

quero parabenizar pela passagem do seu aniversário, vereador Sargento Byron Estrelas 

do Mar. Que Deus continue te abençoando, Sargento. Vossa Excelência sabe como 

chegou aqui, o porquê chegou aqui e o desenvolvimento do seu trabalho, como se deu 

que verdadeiramente, como diz o vereador Isac Silveira, é com pureza de alma. Que Deus 

possa te abençoar mais e mais, assim como amanhã é aniversário desse colega, desse 

amigo, assim como o vereador Sargento Byron, o vereador Alexandre da Conceição, o 

vereador Soneca, que faz aniversário amanhã.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Ele está preparando uma festança. Eu quero ver amanhã, viu? 

FÁBIO MEIRELES – PDT - PELA ORDEM  
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Você acha que eu puxei isso aqui por quê? eu quero só ver onde... 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Eu estou sabendo de tudo, que ele está preparando, ele é que faz a surpresa para 

gente aí.  

FÁBIO MEIRELES – PDT - PELA ORDEM  

Então, presidente, muito obrigado pela ordem era só para felicitar os meus dois 

amigos. Obrigado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, mais alguém? Isac, pela ordem? Então dê os parabéns. 

 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Obrigado, presidente. Quero parabenizar meu amigo, vereador Soneca, dizer que 

é um orgulho dividir esse parlamento com Soneca aqui e acompanhar a sua história de 

vida. Então, que Deus te abençoe com muitos anos de vida, saúde e realizações. Parabéns 

também ao meu amigo, vereador Sargento Byron. Byron, que Deus te abençoe, a sua 

missão. A hora de entrar nessa Casa aqui foi muito nobre, com a causa que você 

representa. Que esse projeto cresça cada vez mais e que Deus lhe conceda muitos anos de 

vida.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Rodrigo Fontes.  

RODRIGO FONTES – PSB – PELA ORDEM 

Senhor presidente, para parabenizar também o nosso vereador Soneca, o 

embaixador do Olaria, um amigo que a política me deu; parabenizar, também duplamente, 

o vereador Sargento Byron, tanto pelo aniversário que se aproxima quanto pelo 

aniversário desse belo projeto que é o Estrela do Mar, que faz o diferencial na vida de 

tantas pessoas. Parabéns, vereador Sargento Byron. Vossa Excelência é um homem de 

bem, como o vereador Soneca. Eu quero dizer que uma das alegrias que eu tive ao entrar 

nessa Casa foi fazer boas amizades com Vossas Excelências. Parabéns e aproveite e, se 

estiver faltando convidado para a festa, igual aquela música: “é só me chamar que eu 

vou”.  
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Vereadora Thannata. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – PELA ORDEM 

Obrigado, senhor presidente, só para parabenizar também. Cheguei nesta Casa 

esse ano e a receptividade que eu tive, principalmente dos colegas que já estavam há 

bastante tempo aqui, foi incrível demais. Então, parabenizar o vereador Sargento Byron 

pelo seu projeto também, Estrelas do Mar, que é referência em projeto social para pessoas 

com deficiência, a gente sabe da importância. Parabenizar também o vereador Soneca. 

Que Deus abençoe a caminhada e mais um ciclo de vocês que se inicia. Valeu!  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Vereador Maurício. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Obrigado, senhor presidente. Quero também aqui parabenizar essas duas figuras 

ilustres, ao vereador Soneca e ao vereador Sargento Byron, dizer que cada um com suas 

peculiaridades mas que vem fazendo um trabalho brilhante. O vereador Soneca, o 

vereador do povo ali, sempre preocupado com as demandas da comunidade lá do São 

Carlos, Olaria. O vereador Sargento Byron com o projeto Estrela do Mar, há muitos anos, 

que vem aí transformando vidas, principalmente voltadas a pessoas com deficiência, e é 

isso. Dizer que Deus abençoe vocês dois, dê muita sabedoria e discernimento para sempre 

conduzirem o melhor possível para o povo aracajuano. 

VEREADOR BIGODE – PSD – PELA ORDEM 

Eu quero aqui parabenizar, vereador Soneca, Vossa Excelência, pelo seu 

aniversário primeiro, e pela pessoa que o senhor é, que veio de lá, lá da pontinha de 

Aracaju, e eu também, que sou também da periferia, bem merecidos os mandatos de 

Vossa Excelência, os nossos mandatos, bem merecidos, e eu quero aqui desejar um feliz 

aniversário, que Deus lhe proteja, que Deus lhe dê muitos anos de vida, prosperidade e 

paz na sua vida. E ao Sargento Byron, eu quero aqui parabenizar pelo belíssimo trabalho 

que ele desenvolve ali no Estrela do Mar, ali na Atalaia. Está de parabéns, Sargento 

Byron, com o seu trabalho maravilhoso, conheço o seu trabalho, e o senhor estar aqui é 

por mérito do senhor, graças a Deus, e que cada vez mais vezes o senhor permaneça nesta 

Casa, está bom? Um abraço, que Deus o abençoe. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Selma. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Parabenizar o nosso colega vereador Soneca. Espero, Soneca, que você também 

traga um bolinho aqui para essa casa para que a gente possa comemorar...  

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Já fugiu hoje, não é? Já escapou hoje. Não é verdade? 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

E que, não sei se você se lembra, quando nos conhecemos através de Dona Maria 

do Carmo, que você ainda não era candidato, se tivesse pretensão, não demonstrava, e eu 

colocava bares nessas festas que hoje estamos e alugava o seu pula-pula. Lembra? Então, 

parabéns, que seu novo ciclo seja de grandes realizações. Byron, parabéns também pelo 

seu trabalho, que sou conhecedora não por estar vendo agora nesses momentos, mas já 

por ter participado através de alguns cargos que vim exercendo em algumas secretarias. 

Parabéns, seu trabalho é lindo. Amar o próximo sem saber a quem você está amando. 

Parabéns. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Rápido também, já falei hoje, vou falar mais uma vez. Parabenizar aí o Soneca, 

meu amigo irmão Byron; Soneca também tem uma história muito linda de vida. Soneca 

é um cara solidário, também, assim que se tornou vereador, sempre que eu precisei de 

Soneca, ele nunca deixou de estender a mão, né? Na medida do possível, era com pula-

pula, touro mecânico, nunca se negou, mostrando a sua grandeza enquanto pessoa, porque 

cada um pode ocupar o seu espaço, sem passar por cima de ninguém. E Vossa Excelência 

é a prova viva disso. Tamo junto. Feliz aniversário. E Byron, nada menos, tão importante, 

um cara que faz muito pelas pessoas, por aqueles que precisam. Sem você, imagine como 

seria a vida daquela garotada que eu sempre me orgulho quando vejo você lá nadando, 

dedicando o bem mais precioso que você tem. Sabe o que é? Seu tempo. Parabéns. 

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 
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Bem rapidamente aqui, mas para parabenizar, Soneca, Byron, duas figuras 

maravilhosas. Byron com um projeto social muito bonito, que eu respeito muito. Soneca, 

para além de tudo, ele é um guardião da comunidade dele. Então, são pessoas que eu 

admiro muito. Estava comentando aqui com Anderson de Tuca, como admiro o trabalho 

de vocês. Gosto muito, hatsik, bugna... um dia eu aprendo a falar esse negócio seu aí. 

Byron? Parabéns, viu? Parabéns a vocês, meu irmão. E eu esperava, viu, Selma França? 

Que, como é em dose dupla, tivesse pelo menos dois bolos. Se pelo menos tivesse um, já 

ajudava. Tô aguardando, viu? Meu número é o mesmo. Parabéns. 

 

SARGENTO BYRON – MDB – PELA ORDEM. 

Presidente, eu queria primeiro parabenizar o colega Soneca e, assim, não tenho 

procuração, mas onde eu chego, Tuca, e alguém vem questionar uma pessoa como ele, da 

origem dele no parlamento, eu falo que conheço a trajetória desse cara. Conheço a história 

de vida. Então, Soneca, que você é exemplo para as pessoas. Admiro muito o seu trabalho, 

você sabe disso, né? Você como pessoa também. Parabéns, meu irmão. Muitos anos de 

vida, muita saúde, muita paz. Queria agradecer o carinho dos colegas vereadores, né? Eu 

conversava com o Fábio mais cedo, a gente tem que ter muito cuidado com o dia a dia 

aqui em defender nossas pautas para não agredir ninguém e passar das ideias para o campo 

pessoal. Então, eu tenho aqui uma convivência muito, muito harmoniosa com os amigos 

vereadores e agradeço a todo mundo que dedicou um minutinho para poder parabenizar 

a gente e o projeto. Porque é isso, todo dia eu aprendo muito com vocês aqui. E eu quero 

que a gente consiga, cada vez mais, buscar transformar a cidade de Aracaju para melhor. 

Obrigado, Soneca. Obrigado, todo mundo. Obrigado, presidente. 

SONECA – PSD – PELA ORDEM 

Primeiro, parabenizar meu querido amigo Byron, que tem um trabalho brilhante, 

como todos já falaram aqui. Eu fico muito feliz e emocionado, porque é o que eu digo, 

esta Casa, todos nós, um dia, vamos ser ex. Nós vamos ser ex até da nossa vida, mas a 

gente não pode esquecer que aqui também nós fazemos grandes amizades e grandes 

amigos e amigas. E eu tenho certeza de que o tempo que, primeiramente, Deus e o povo 

me conceder aqui, eu vou levar sempre guardado no meu coração o carinho de todos os 

senhores e senhoras, porque eu sei que é verdadeiramente e puro, porque todos nós temos 

nosso quadradinho ali lutando por aquilo que a gente acha que é o certo e é o melhor para 
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o povo. Mas a gente tem que saber que aqui nesta Casa a gente também faz grandes 

amigos, e eu tenho certeza de que eu tenho muitos amigos aqui. Eu sou muito feliz de 

estar ao lado não só de vocês e de pessoas que passaram por aqui, que não estão aqui, mas 

eu sei que, de onde estão, estão torcendo por todos nós aqui, porque já passaram por esta 

Casa. Muito obrigado pelo carinho de todos que Deus nos abençoe. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Veja, eu também quero já me congratular, desejar os parabéns a vocês dois, mas 

deixarei para dar aquele abraço mais afetuoso em você amanhã, que estaremos juntos. 

Byron, quase todo dia estou fazendo atividade física com ele, de manhãzinha cedo, mas, 

de fato, é como todos disseram, vocês são dois grandes vereadores, dois grandes homens, 

e o povo de Aracaju ganha bastante com o trabalho de vocês. A família de vocês, tenho 

certeza, que se sente muito honrada, não só com a história de vida de vocês, mas também 

por tudo aquilo que vocês representam, tá? Então, convocamos outra sessão ordinária 

para terça-feira, na hora regimental, declarando encerrada a presente sessão. Um bom São 

Pedro a todos e que Deus nos proteja. 

[SESSÃO ENCERRADA] 
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